

上午10:00禮拜堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：李福隆執事

司琴者：林佳欣姊妹

【敬候上帝的話】

宣召詩.....	聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....	聖歌隊
宣召.....	以賽亞書十二章2節.....	司禮者
聖詩.....	第164首.....	會衆
祈禱.....	感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....	司禮暨會衆

【恭受上帝的話】

啓應.....	第37篇.....	司禮暨會衆
聖經.....	以斯帖記七章3-4節.....	司禮者
	(白話字559頁、台語漢字537、新標點和合本488頁)	
信仰告白.....	上帝十條誡.....	司禮暨會衆
讚美.....		聖歌隊
講道.....	以斯帖.....	林家宏牧師
祈禱.....		林家宏牧師
聖詩.....	第1首.....	會衆
經文背誦.....	(79).....	李信安(台)、李福隆(華)

【應答上帝的話】

奉獻詩.....	306B首第四節.....	會衆
	我的錢銀獻互祢，用出攏趁你旨意，	
	我的才情祢賞賜，甘願還祢做器具。阿們	
報告與介紹.....		莊毓齊執事
聖詩.....	第507首.....	會衆
祝禱.....		林家宏牧師
阿們頌.....		會衆
殿樂.....		司琴者

【差遣及祝福】

本週金句79

台 語：恁用凡所掛慮的交付伊，因為伊關心佇恁。

(彼得前書5章7節)

白話語：Lín ēng hōan só khóa-lū ê kau-hù I,
in- ūi I koan-sim tī lín.

華 語：你們要將一切的憂慮卸給神，因為他顧念你們。

(彼得前書5章7節)

聖工分擔

禮 拜 事 奉			前 週 聚 會 狀 況			
事 工 項 目	本 主 日	下 主 日	聚 會 內 容	星 期	時 間	人 數
值 日 長 老	李文三	李三育	主 日 禮 拜	日	上午10:00	251
值 日 執 事	莊毓齊	吳聖惠	主 日 學	日	上午09:00	23
主 日 講 道	林家宏	林家宏	生 命 教 育	二	下午01:00	-
主 日 司 禮	李福隆	郭倍宏	和 平 樂 活 站	三	上午08:30	33
主 日 報 告	莊毓齊	吳聖惠	拜 三 禮 拜	三	晚 上 08:00	32
主 日 司 琴	林佳欣	李均揚	行 政 同 工 會	五	上 午 09:00	(暫)
主 日 領 詩	蔡秀美	李文三	週 末 兒 童 營	六	下 午 02:00	-
主 日 獻 詩	聖 歌 隊	聖 歌 隊	獻 聲 隊	六	下 午 02:00	8
金 句 背 詠	李信安.李福隆	曾蘇粉.鄭德芳	青 年 禮 拜	六	晚 上 07:30	17
週 三 講 道	林家宏	林家宏	聖 歌 隊	六	晚 上 08:30	18
週 三 司 禮	李福隆	郭倍宏	婦 女 團 契	六	晚 上 07:30	18
週 三 司 琴	鄭牧德	鄭德芳	夫 婦 團 契	日	下 午 03:00	-
招 待 人 員	謝玉珉	陳春玉	松 年 團 契			
招 待 人 員	謝秋美	黃鳳女				
音 控	李均揚	莊宜軒				
視 訊	李慈惠	莊茲晴				
愛 餐 主 廚	林秀珍	葉碧桃				
服 務 單 位	社青青契	婦女團契				
衛 生 管 理	林春美	行政中心				

海埔教會麥比拉園區澄清

【林家鴻綜合報導】－刊登於教會公報第3156期6版

高雄中會海埔教會逾百名會友，8月17日前往高雄市政府陳情，高舉標語抗議內政部以不實的捏造事項，污衊教會提供假資料，企圖撤銷教會於2009年經正當、合法程序，向當時高雄縣府申請的「麥比拉生命園區」納骨設施。

本工程蓋了一半，卻突然遭判違法，教會認為背景並不單純，恐有政商利益介入，請市政府依法為百姓主持公道。

麥比拉生命園區興建於湖內區第2公墓旁的「海埔基督長老教會公墓」，早於1981年就獲省政府核准啟用，近年來為配合政府環保葬政策，實現墓地公園化的理想，於園區內設置納骨塔、納骨牆、樹葬區等空間，減少土葬數量和污染，卻遭湖內里里民反對，去年底里長林志聰率領成立自救會後，曾多次至市府陳情，並以阻擋工程車、水淹、火攻、高分貝放「牽亡歌」、藉廟會力量等方式，反對海埔教會興建麥比拉生命園區。去年11月自救會向內政部訴願委員會及高雄高等行政法院申請訴願，盼停止園區興建，今年1月16日訴願案被高雄高等行政法院駁回。然而，6月15日內政部竟公然違抗高雄高等行政法院裁示，在未有任何一位委員赴現場詳細勘查之下，匆促、草率地撤銷過去縣府核可興建園區的裁定。以教會當初申請建照提供的空照圖不實、綠化面積不符規定，及鄰近有住宅、文教區、瓦斯分裝場影響公共利益等為由，認定發照過程有瑕疵。

海埔教會駁斥，麥比拉園區的設置許可申請，從建築設計到取得建照，過程長達5年，歷經重重審核，非常嚴謹且合法，指出內政部的訴願決定書判定理由，不僅與事實相悖，且違背〈殯葬管理法〉，嚴重損害教會權益。

對於麥比拉園區的報導，擔心長老教會名譽受辱的海埔教會急於澄清，特別指出2009年時申請建案的空照圖，建地附近就多為農地和魚塭，離附近的正義、湖內社區尚有段距離，與今年7月6日申請的空照圖完全一樣，但內政部睜眼說瞎話，稱園區現況其實靠近住宅區，過去的空照圖不實；園區位於非都市土地已設置的公墓範圍內，符合新、舊殯葬管理條例規定；所規劃的綠化空地面積，符合立法規定及工程慣例，既使依訴願審議機關的定義計算，也符合規定。

為慶祝訴願成功，7月8日湖內里民施放1.4公里長的鞭炮慶祝。教會墓地委員會表示，反對園區的里民並非住在當地，而是尚有一段距離的社區，無直接利害關係，卻經常在里長及有心人士策動下，反對園區，似乎欲從中謀取土地利益。據傳，里長與前行政院秘書長林益世私交甚篤。

園區經過5、6年的努力才成形，教會不會輕言放棄，會繼續循司法途徑解決，不僅關乎名譽，更與許多信徒權益息息相關，對8月17日陳情當天未獲市府正面回應，教會深感遺憾，呼籲市府再儘快重新審核，並秉持公義，依法還教會清白。

本會消息

- 一、本期教會公報（第3156期6版）將刊登8/17前往高雄市政府陳情之相關報導，並提供50份供會友索閱，本主日週報亦同步刊登，未拿到公報者可翻閱週報第三頁；公報社亦邀請兄姊踴躍撰寫回應文或心得文，字數為500–800字內，稿件將由幹事處統一整理並寄至公報社。
- 二、為要求高雄市政府補發麥比拉園區的證照，本會發起教界及本會會友連署陳情書，連署書將放置於招待桌，請會友踴躍簽署，挺身捍衛我們的家園！
- 三、本主日（26日）中午12:30事工小組於大會議室召開會議，討論近期重要活動內容，請組員出席參加。
- 四、八月25～26日（六至日）學青、社青團契原定前往墾丁舉行夏季二日遊，因天秤颱風造成屏東地區災情而取消。
- 五、九月1日（六）晚上7:30婦女團契於副堂舉行選舉年會，邀請姊妹準時參會，不克參加者，請向會長蔡秀美姊妹請假，也請兄姐為改選事工代禱，並請顧問、輔導列席指導。
- 六、九月1日（六）晚上7:30學青及社青團契為因應2013年合併為青年團契，於大會議室聯合舉行選舉年會，請兄姊為改選及青年事工代禱，並請顧問、輔導列席指導。
- 七、九月2日（下主日）下午1:00於大會議室召開定期長執會，請全體長執出席參加，並請各團契首長列席參會；各單位如有提案或事工報告者，敬請於8/29前將書面資料提交幹事。
- 八、九月2日（下主日）下午3:00～7:00亞諾音樂教室將於主堂舉行第七屆音樂發表會，主題：彩虹之約，歡迎參加。
- 九、第100學年度第二學期曾丁順長老獎學金已開放申請，歡迎本會兄姊子女合於標準者踴躍提出申請，收件至9/9截止。
- 十、九月16日（日）下午1:00～3:00夫婦團契舉辦「施華洛世奇水晶十字架製作」，費用：200元，欲參加的契友請向正副會長或幹事報名，以便統計人數備料，報名至9/2截止。
- 十一、本會夫婦團契訂8/26（本主日）、9/2（下主日）中午12:00於副堂練習9/9獻詩歌曲，歡迎契友或有興趣的兄姊參與練習。

教界消息

- 一、九月9日（主日）下午3:00高中安生教會舉行周主典牧師就任第三牧師授職感恩禮拜。
- 二、九月9日（主日）下午3:00屏中屏東教會舉行教育大樓啟用暨禮拜堂整建完工感恩禮拜。
- 三、九月9日（主日）下午4:30～8:30高、壽中青年部於西子灣沙灘會館舉行「愛情先修班」下半年聯誼活動，對象：會內23～45歲之未婚青年男女各40名，費用：700元（特殊條件優待價500元，詳情請閱公佈欄海報），歡迎踴躍報名參加。
- 四、九月16日（主日）下午3:00南中民族路教會舉行机嘉勝牧師就任第六任牧師授職感恩禮拜。
- 五、九月17日（一）下午3:00台南神學院於頌音堂舉行2012學年度開學典禮暨第十任院長王崇堯牧師就任感恩禮拜。

肢體關懷

- 一、身體欠安兄姊：劉吳香(虛弱)、莊進守(肝)、李富(額頭、右膝蓋)、李子財(顏面神經)、黃錦珠(免疫力失調)、林碧雲。
- 二、近一年新生兒：顏澄禎(顏志霖、盧曉晶)；沈加恩(沈仲彬、劉虹奴)；謝庭瑜(謝清良、施采璇)；劉慈愛(劉長成、謝琇貞)；曾璽恩(曾右辰、許淑玲)；蘇振宇(蘇木村、劉玉琳)；陳以心(陳景風、潘佳慧)；謝苡霏(謝家新、賀帶利)；蔡承佑(蔡孟哲、郭嘉雯)；曾以諾(曾榮聰長老曾孫)；顏可名(顏俊男、蘇美蓮)；曾珮琪(曾季彬、武氏鸞)。
- 三、待產中的媽媽：劉佳宜、黃莉萍、邱玉玲、阮金柔、賴惠玲。
- 四、今年新婚夫婦：林欣翰 & 李韵寧。

代禱事項

- 一、除去教會中懦弱、膽怯、否定自己、找藉口、沒擔當的靈，賜下服從、認真、榮譽、自律、勤勞、創新的熱情。
- 二、除去社區中的貪婪、紛爭、兇惡、不聖潔的靈。

團契聚會消息

1. 獻聲隊

時間：九月1日（六）下午2:00

地點：副堂

指揮：鄭德芬同學

伴奏：蕭宇諾同學、張立同學

2. 學/社青團契

時間：九月1日（六）晚上7:30

地點：大會議室

主題：年會改選

主理：曾守初會長、吳修文會長

3. 聖歌隊

時間：九月1日（六）晚上8:30

九月2日（日）上午9:15

地點：副堂（六）主堂（日）

指揮：机信華老師

司琴：林佳欣姊妹

4. 婦女團契

時間：九月1日（六）晚上7:30

地點：副堂

主題：年會改選

主理：蔡秀美會長

5. 夫婦團契

時間：九月9日（日）下午3:00

地點：大會議室

主題：第三季讀書會

書籍：在天堂遇見的五個人

導讀：吳佳慧姊妹

6. 松年團契

（請契友自我靈修、見證）

7. 和平樂活站

時間：八月29日（三）上午8:30

地點：副堂

主題：雪花糕製作

主理：林秀珍姊妹

8. 生命教育小組

（預備下期師資訓練 / 同工招募）

9. 行政同工會

時間：八月31日（五）上午9:00

地點：行政辦公室

主理：林家宏牧師

靈修小品

有二隻青蛙不小心掉到一桶牛奶中，其中一隻認為沒有生路了，必死無疑，沒掙扎多久，就放棄希望，沈到桶底下淹死了。另一隻青蛙，不甘心就此罷休，繼續踢動雙腳，牛奶經牠一再攪拌，居然逐漸凝結成奶油，等奶油變硬後，青蛙雙腳一躍，輕易的就跳出桶子。

經文：我靠著那加給我力量的，凡是都能作。～腓立比書四13

默想：面對絕境，你可以再堅持一下，在最後關頭仍然還有最後關頭。不管事情的結果如何，最起碼我曾努力過，心中也了無遺憾。

新眼光讀經運動

八月26日 經文：約翰福音六章56～69節	主題：賜人生命的靈
八月27日 經文：約翰福音七章33～39節	主題：活水湧流
八月28日 經文：雅歌二章8～13節	主題：良人的聲音
八月29日 經文：詩篇四十五篇1～2，6～9節	主題：湧出優美的言辭
八月30日 經文：雅各書一章17～27節	主題：影子
八月31日 經文：約翰福音八章1～12節	主題：彎下身子
九月01日 經文：使徒行傳八章1～8節	主題：化惡為善的上帝

奉獻報告

一、主日禮拜：共19,924元

二、週三禮拜：共1,000元

三、月定奉獻：共7,000元，合計3人。

黃錦珠3,000/姚啟耀2,000/張元貞2,000

四、感謝奉獻：共6,000元，合計3人。

曾俊豪3,000/祁崑山2,000/劉慧珍1,000

五、麥比拉特獻：共106,000元，合計4人。

陳幸靜8,000/林耀章25,000/鄭幸娜3,000/葉瑞安70,000

六、教社奉獻：共4,700元，合計5人。

曾聰輝2,000/林忠信1,000/曾莊豆500/有志200/李信安1,000



路 得

上主日講道篇

路得記1:16

林家宏 牧師

路得記與雅歌、傳道書、以斯帖及耶利米哀歌等，在希伯來文舊約聖經中被概稱為「聖卷」。路得被稱為「拾麥穗的外邦女子」，路得記是猶太人過五旬節時的一篇膾炙人口的田園詩篇。路得記表現出人類一種高貴友愛情操，此高貴情操至少在三方面表達出來：

一、以色列人與外邦人

路得是摩押女子，她能夠成為以色列人景仰對象，以及成為大衛祖先誠然不可思議。摩押大致位於死海東邊延至亞拉伯曠野。以歷史來看，羅得可算是摩押人的祖先，說來與以色列人有至親關係。然申命記23章3節的律例竟這樣的宣稱：「亞們人或摩押人，不可入耶和華的會，他們的子孫雖過十代，也不可入耶和華的會。」

由此看來，路得記表達另外一種「溫暖的聲音」，即外邦人也可成就上帝的事工。聖經學者認為路得記的寫作應是以色列人被擄以後，這其中的歷史背景，牽涉到以色列人的愛恨交織，被擄後的以色列人，把其民族命運為何會遭受上帝的處罰，部份原因歸究於與外邦人通婚。於是一種純種婚配運動產生，甚至已與外邦女子結婚的猶太男人應斷然採取措施，將外邦女子離掉，免得耶和華上帝生氣。在此背景下，路得記的寫作實在表達出另外一種較人性的看法，一個摩押女子，因她的愛心及順服成就了上帝偉大的事工。這也可說是在一個保守猶太民族主義社會裏的一種先知聲音。

人是種族主義者的始作俑者，柏拉圖、亞里斯多德雖稱為希臘早期偉大教師，然他們也有種族偏見。柏拉圖曾說：「野蠻人和非希臘人生來就是我的敵人」，亞里斯多德更進一步主張：「野蠻人的祖先是動物」（最早的近化論者）。難怪希臘人稱野蠻人只會說“ber” “ber”兩個口音，而稱他（她）們為berberian。

北歐人也曾自稱比拉丁人、斯拉夫人優秀，而德國人乾脆說除了德國人以外，沒有真正的北歐人。挪威人也曾談及挪威人會學壞是因為與

芬蘭人通婚的結果。可見種族偏見何其嚴重。在此情況下，讀讀路得記，聽聽另外一種聲音，實有幫助我們走出種族主義偏見的陰影。

二、婆媳關係

路得所帶給我們的另一信息是有關婆媳之間的現代觀點，拿俄米是一位能體貼媳婦的婆婆，兒子死了，她不勉強媳婦與她同回猶太地，要她各回母親家（因游牧民族，女兒是與母親同住）。兩個媳婦也深明大義，不忍心放下婆婆一人，這之間的婆婆互動實可作為今日婆媳的模範。拿俄米名字的原意是「歡喜」，但回到伯利恆故鄉後要別人稱她為瑪拉，意即「痛苦」。拿俄米誠然擔當一切的苦處，不過她不把責任推卸給別人或媳婦，這也是值得現代的婆媳來學習，若有自己吃虧不打緊的想法，婆媳之間一定會減少衝突。

路得作為一個媳婦，也可作為今日媳婦們的參考，路得不為自己打算，其告白是向其婆婆說：「妳去那裏，我也去那裏；妳的百姓是我的百姓；妳的上帝是我的上帝；妳死在那裏，我也死在那裏。」家庭若有這樣體貼人意的媳婦，生活一定會很美滿，難怪最後拿俄米會見證說：「有這樣的媳婦，比七個兒子還好。」當然，有這樣的媳婦是求之不得，不過有時也該為媳婦著想，現代的社會是鼓勵寡婦尋找第二春，不應被傳統束縛，而忽略了媳婦們自我的決定。

一個故事說一位母親前往美國依靠兒女，在兒子家住了一段期間後輪到來女兒家住，住了一個月後，其女兒與女婿已深感不耐，就商討如何將老人家送往別處。女兒得知一計，要其先生今晚吃飯時，嫌其煮的菜不好吃，而女兒也假裝生氣說好吃，然後二人假裝吵架請其母親評理。母親若說好吃，女婿可借機趕她走；若說不好吃，女兒也可趁機趕她走。不料，此母親經驗豐富，老神在在回答說：「我剛來一個月，還吃不出好壞，我再吃一個月看看」。今日，家有媳婦問題的人，應再讀讀路得記。

三、人間高貴情誼

路得記揭露了一個寶貴的主題，即人有從上帝來的一種高貴情誼，

拿俄米也好，路得也好或波阿斯也好，均表達了人最基本的一種高貴情誼。在猶太人的婚姻律例中，兄弟死後的太太，其他兄弟有照顧她的責任；若沒有兄弟，也可請求至親親友來照顧，而拒絕者也要按律例在城門口脫下鞋子，表達無能為力之憾。拿俄米有高貴情操，願自己承擔苦楚；路得也有高貴情操，不計自己前途，毅然將自己交給婆婆拿俄米，不管此去會餓死或一輩子守寡；而波阿斯也表現出高貴情操，對需要的人施予慈愛款待。這也是我們今日家庭、社會所需要的禮物，即珍惜友愛情操，因為這是上帝在創造時賜予人類的最佳禮物。

英文有一句Pythias-Damon，這也是借著古羅馬的一個故事來表達人間高貴情誼。Pythias得罪Syracuse國王Dionysius一世（430–367.B.C.）而被判死刑，Pythias要求國王在死刑執行前能讓其返家一趟料理私事，朋友Damon願代替坐牢直到他返回，若Pythias背信不回，Damon也願替他死。Pythias料理家事後，返回受刑途中遇到風浪，然Pythias仍然想盡一切辦法，在其朋友Damon要為其受刑那天趕了回來。國王見狀，深為二人情誼感動而說：「我寧願捨棄一切，來得著如此忠信的朋友」，最後國王也赦免Pythias。的確，人間高貴情誼是上帝給予人類最寶貴的禮物，我們若不懂珍惜豈不是辜負主恩。

路得記的題材實可作為現代人倫理生活的思考，不只在種族與種族、國家與國家之間，婆婆與媳婦之間，也在人類與上帝的關係之間。願我們體會人的寶貴是來自上帝形像的可貴。

心得筆記



週日主日學

幼稚班 上午10:00~11:30 三樓主日學教室

國小班 上午9:00~09:15老師備課 9:15~9:50分班 10:00~11:15合班

【上課日期】 08/26

【本週主題】 我們一起來建造 第十三課：生命重要的時刻

【本課經文】 以賽亞書五十八5~7；約珥書二12~13

【教學目標】 藉本季聖經人物以斯拉、尼希米及以斯帖在重要時刻以禁食禱告的方式，尋求上帝的幫助，教導學生：在面臨生命重要的時刻（如：新的學習階段），可透過禁食禱告的操練，幫助自己更注目在上帝。

【本課金句】 約珥書二12「耶和華說：雖然如此，你們應當禁食、哭泣、悲哀，一心歸向我。」

靈修短篇與決志

◆ 「禁食禱告的祝福」

在聖經中共有六十處經文提到禁食，從經文中我們可以知道禁食是神的命令，神應許以色列百姓禁食的日子，必變為歡喜快樂的日子(撒迦利亞八19)。

當約沙法正面對敵軍侵襲時，在猶大全地宣告禁食(歷代志下廿3)，神就啟示他們設立詩班走在軍隊前讚美神，神使他們勝過敵軍脫離險境。當以色列族遭遇滅族的危機十，以斯帖王后呼籲百姓禁食三晝夜，神出手拯救他們脫離死亡(以斯帖記四16)。先知但以理也藉著禁食禱告，領受神的啟示(但以理書九3)。而主耶穌更是順服聖靈帶領，進入曠野經歷四十天的禁食，勝過魔鬼的試探，滿有聖靈的能力，開始出來傳福音，醫病趕鬼(馬太福音四2)。當耶穌的門徒替一個被鬼附患癲癇的孩子趕鬼禱告，卻沒有果效時，耶穌教導門徒說：「這一類的鬼，若不禱告、禁食，他就不出來。」(馬太福音十七21)。

教會歷史上有許多信仰偉人因禁食禱告，使他們的服事大有能力和祝福：愛德華滋在宣講他大有影響力的信息「神震怒下的罪人」前迫切禁食，而這篇信息使成千上萬的人扎心悔改向神。佈道家芬尼在佈道會花很多時間禁食，帶來整個城市的悔改與復興。

禁食時會發生甚麼事？

- 一、禁食是一個謙卑悔改的行動，而謙卑會破除：1.自己的權勢；2.肉體的權勢；3.魔鬼的權勢，並重新把我們與神的關係調整在一個正確的位置。
- 二、禁食會發展出與神更親密的關係。
- 三、禁食是由天然進入超自然的境界，而發展屬靈的敏感度，發展強壯的屬靈能力。
- 四、禁食能減去重量，使身體更健康。

我從小就在教會接受信仰的教育，知道聖經中有關禁食的故事，但卻沒有實際地操練禁食與體驗禁食的果效；直到1984年從台南神學院畢業，來到東部加蜜山教會(舊名：觀音山)牧會。我所牧養的教會是東部最古老的教會(西元1877年創立)，信徒們生活在貧困、自卑與絕望中，彼此最好的交際應酬就是酗酒、抽菸和嚼檳榔，再如何努力教導與鼓勵，都無法激勵起他們的信心與突破困境惡習的決心。自己原打算任期滿了就離開，希望能回到都市牧會，但是神的帶領真是奇妙，會中有一對年輕的夫妻去參加「祈禱山」的禁食禱告聚會，經歷了神的同在，領受聖靈的充滿，回來以後大發熱心，開始邀請人去苗栗「祈禱山」禁食禱告。參加的弟兄姊妹在禁食禱告親近主時，也經歷了神的同在，回到教會向我做見證，激發了我的好奇心，一起前往參加禁食聚會。在這些聚會中神開起我的屬靈眼光，讓我經歷聖靈、看見許多醫病趕鬼的神蹟。在一次聚會休息時，我跟長老談到經歷三天的完全禁食，我們竟然還可以有體力與精神繼續參加聚會，長老也說真的很不可思議，他從來沒有這樣不吃飯，卻還可以這麼有精神地專心唱詩、聽講道。神讓我勇敢地跟長老說：「長老，神幫助你可以三天不吃飯，卻還這麼有精神，神也可以讓你完全不再喝酒抽菸！我們教會有這麼多信徒都受於菸酒綑綁，甚至因喝酒而自殺死亡；當長老就要成為信徒的好榜樣，你可以靠主勝過菸酒，讓教會大大突破與改變！」神真的讓長老戒除菸酒癮，熱心地服事主；我們教會的信徒也在一次又一次的參加禁食禱告聚會中得著更新，個性改變、脫離惡習、家庭生活改善，也脫離疾病與貧窮的咒詛。知道今天我確信我們是東部鄉村地區最蒙神祝福的一間教會，每一年我們至少有一次全教會四十天的禁食禱告行動，鼓勵信們在這四十天期間，每天至少安排一餐禁食，在這時刻特別親近神讀經禱告。當我們靈裡飽足時，

我們的生活一切也都蒙福！

禁食禱告並非很困難，只要你決心禁食親近主，我相信在禁食時有神特別的恩典同在，因為主耶穌也說：「人活著，不是單靠食物，乃是靠上帝口裡所出的一切話。」（馬太福音四4）耶穌可以倚靠上帝的話語經歷四十天的禁食，你我也可以安然度過三、五天的禁食。女先知亞拿就是一個最好的見證，八十四歲了都還繼續在聖殿禁食禱告，日夜服事神（路加福音二37）。我相信我們長老教會若更明白且實踐禁食禱告，也會像主耶穌基督一樣在進食後滿有聖靈的能力，服事充滿神蹟奇事；婦女姊妹們常會為丈夫兒女們的婚姻、事業、信仰…操心，而最好的方法就是一開始為他們禁食禱告吧！

以賽亞書五十八6說：「我所揀選的禁食不是要鬆開兇惡的繩，解下軛上的索，使被欺壓的得自由，折斷一切的軛嗎？」

～節錄自：黃連星著，〈禁食禱告的祝福〉《女宣雜誌》；2010年3月。

心得筆記



海埔教會信徒關懷網

第一組	組長兼總召：李福仁 0937346571	會友家庭：李麗如/曾平和/陳茂雄/莊彼列/莊昆南/莊永昌/莊披芳 莊陳明水/魏謙秀/莊世明
	組長：曾金安 0919631272	會友家庭：盧振豐/曾龍吉/陳文德/鄭嘉民/陳淑雲/李福安/陳耀星
	組長：吳聖惠 0910428784	會友家庭：曾平田/李明福/李福建/李永源/李永發/謝俊傑/ 許進德/李明星/李明章/陳英雄
	組長：鄭道民 0919110552	會友家庭：王彩雲/盧振興/吳炳福/劉進財/高素霞/阮俊傑/阮俊欽 鄭媽羅/謝錫麟
第二組	組長兼總召：林金全 0912169955	會友家庭：曾信司/張敏宗/李王素琴/李長春/林信明/蘇松發 林瑞賢/張堅迪
	組長：李文三 0936367412	會友家庭：陳慶祥/葉明悉/曾一明/李中和/謝葉笑/鄭清泰/李世宏 李世雄/陳耀宗/葉碧慈/莊英敏
	組長：李美蓮 07-6993033	會友家庭：謝永全/曾榮聰/曾茂雄/鄭啓成/鄭政一/李建明/沙金春 曾恩沛/謝金枝
	組長：莊毓齊 0912014292	會友家庭：蕭鴻文/陳美霞/謝文郁/謝元義/柳彩珠/鄭錦銘 莊信吉/莊毓頤/曾一真/鄭壽源
第三組	組長兼總召：李三育 0932700299	會友家庭：曾慶雲/葉南雄/曾中山/林主恩/郭美華/林金時/祁崑山 李信恩/李道育/王元全/蔡文福/阮慶益/謝春香
	組長：李榮詮 0931809196	會友家庭：祝道華/張登川/祝弋茹/張淑貞/林忠信/吳彩瓊 吳佳慧/曾俊士/張美力/張連定/阮俊達
	組長：李福隆 0919890753	會友家庭：邱淑美/曾平山/鄭煌/盧照義/蕭景祥/顏俊男 曾進中/曾戴嬌/趙志凰/劉為國
	組長：郭倍宏·張舜華 0935893099(張)	會友家庭：郭文淵/姚啓耀/姚信貞/姚信慈/黃男福/蔡志昌/顏慧珍 劉文忠/曾進福/林宗儒/謝慶耀
第四組	組長兼總召：陳茂義 07-6993223	會友家庭：李富/李江山/李林好/劉李乖/鄭陳桂/謝葉綿/李美珍 李水清/陳耀雅/謝瑞蘋
	組長：李榮修 0936353393	會友家庭：劉寶霞/莊綬/阮水/劉信惠/李福彬/李荐/李長/黃榮安
	組長：李秀玉 0928150832	會友家庭：王信雄/盧彩鑾/謝宗明/陳錦銓/曾啓安/曾健一/蘇梅玉/曾聰理
	組長：鄭幸宜 0953967762	會友家庭：劉信約/韓寶琴/葉媽堪/林金雪/黃興國/曾能章 甘寶玉/曾東龍/許秀淑
第五組	組長兼總召：李文雄 0938165963	會友家庭：李文郁/陳朝木/蔡文漲/李高德/盧見成/吳再生
	組長：李耀農 0919109279	會友家庭：李信安/曾蘇粉/林弘明/曾俊豪/劉進男/方宏文/曾淑鈴 曾國芳/曾國瑜
	組長：李文華 0912169720	會友家庭：曾俊勳/曾德正/黃錦珠/林碧雲/林碧娥/劉聖禮/賈約瑟
	組長：黃春娥 0972398590	會友家庭：鄭桂金/李順玉/葉清發/李子財/王劉不纏/趙蜂 李泰邴/李和文/莊毓麟

三十無娶某，講話臭奶呆

Saⁿ-chāp bo-chhoā-bó, kong-oē chhaú-leng-tai

意旨：三十歲尚未娶妻的男人，講話仍然帶著幼兒腔調；這是用來譏諷中年的單身漢。

注釋：「臭奶呆」：原指五六歲以前的小孩，語言的官能還未盡發展完成，講話時發音，音調含混不確，帶著小孩可愛的音色，例如「美娜」說成「比娜」，「阿公」成為「阿古」。此處，由臭奶呆喻指人格尚未成熟，不能予以十分信任。

說明：舊時台灣，男十六歲，女十五歲就可以結婚。正常的男人甚少「三十無某」，這把年紀無某的，就打入「羅漢腳」族了。當然，人格的成熟和「娶某嫁翁」沒有必然的關係：不成熟的，就是一再嫁娶，也一定講話臭奶呆的！

然而，論有沒有臭奶呆，三十歲是人生的分水嶺，此時做一些比較跟本的反省，對自己人格的繼續發展也許比較有益。

年驚中秋，人驚冊九

Nî kiaⁿ tiong-chhiu, lâng kiaⁿ siap-kaú

意旨：年怕中秋這個節氣，人怕冊九歲這一關；喻指這是進入老年時期的恐懼。

注釋：「冊九」：指四十九歲這一年。「冊」：四十也。

說明：舊時台灣人，相信四十九歲是人生歷程中可怕的一個關鍵年。其理由有二：一是「冊九」由四和九構成，而「四」的音似「死」；「九」是數之「盡」頭，又是九「怪」。因此，台灣人以為大忌。二是命相家的影響，迷信冊九歲是人生的一個「大劫」，不是人人可以順利過關的。不過「人驚冊九」的主要原因，可能是驚覺到自己已經從生命的巔峰滑落，體能精力大不如前；日已西斜，怎能不焦慮呢！其實，現代的台灣人的驚懼，豈是「人驚冊九」所能表達的？約言之，有潛在於台灣社會的驚惶，個人生命歷程意識到的不安。面對這些驚惶，台灣人應該勇敢地面對它，智慧的看透它！

糖尿病－足部自我照顧

一、足部清潔

1. 每日以中性肥皂清洗足部。
2. 以溫水（41° C–43° C）沖洗，溫度由家人幫忙測或水溫計測。
3. 洗畢以柔軟毛巾輕拭乾趾縫間水份覺不敏感而燙傷若要泡腳不要超過十分鐘，且誤以電熱器、熱水器、電毯取暖，以免因痛覺不敏感而燙傷。
4. 以乳液、綿羊油等不含酒精之護膚品塗抹皮膚避免擦拭趾縫間。
5. 若要去除老皮以柔軟刷子或細緻的浮石、海綿輕輕的擦洗。

二、檢查雙腳

1. 洗澡後每晚檢查腳底及趾間有無乾裂、水泡、割傷、紅腫、壓痛或角質化硬塊。
2. 如不能自我檢查(如視力不佳)，可由家人協助或利用輔助用具(如鏡子)

三、趾甲修剪

1. 視力不良者請家屬幫忙。
2. 剪趾甲要用趾甲刀。
3. 修剪指甲時請趾甲修剪平直，齊指端；如修剪時受傷先擦藥，並留意傷口的變化，有問題應就醫。
4. 嵌入性、硬厚的趾甲、雞眼勿自行處理，應找外科醫師處理。

四、良好的穿鞋習慣

1. 勿赤腳從事各項活動。
2. 襪子的選擇：易吸汗(棉質襪吸汗能力好、延展性佳)、透氣的白色棉或毛襪(白襪可看出血水、分泌物等)襪帶寬鬆適宜，以免影響血液循環；襪子要勤更換。
3. 穿鞋前需檢查鞋裡是否有異物。
4. 穿新鞋時，時間不能太長，第一天不超過2小時，以後每天增加1小時，約一週後才可穿著，並常檢查腳有無不適。
5. 鞋子應在傍晚選購，選擇全包式的鞋子，合腳且鞋頭深以腳趾可以舒張為止，材料柔軟透氣，鞋跟不超過3公分。

五、有下列情況應該找醫師治療：

- | | | |
|------------|-------------|-----------|
| 1. 傷口癒合太慢。 | 2. 傷口腫痛。 | 3. 指甲往內長。 |
| 4. 長雞眼。 | 5. 傷口發紅、變黑。 | 6. 傷口化膿。 |

台灣基督長老教會高雄中會

每週代禱信



代禱教會	代禱事項
楠梓教會 (李純銘牧師)	<p>一、牧者家庭—</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 牧師娘徐湘君，長女李佳美(高一升高二)，長子李繼仁(國二升國三)。 2. 全家同心、喜樂，有智慧地紓解服事、學業壓力。 <p>二、教會—</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 教會年度目標「我要天天經歷神」，能持續達成。 2. 140 週年系列活動「輪流手抄聖經」，已完成摩西五經、智慧書，年底前繼續完成歷史書、先知書的抄寫。 3. 小會員對於「教堂是否重建？」能有一致性的決議。
清豐教會 (陳武璋牧師)	<p>一、牧者家庭—</p> <p>陳以琳、陳恩柔：他們的靈命成長和委身代禱及新的學期的課業代禱（高三和高二長榮女中）</p> <p>二、教會—</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 為教會今年度目標三十人聚會代禱。 2. 為教會的募款代禱。 3. 為與第一科大合辦的國中課輔班、以及新要成立第一科大大專生小組代禱。 4. 為 9/28 林彼得牧師醫治佈道會代禱。
退休牧師(娘)	<p>【王宗白牧師】(2005 年／三一教會)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 感謝上帝早先為我安排在臺南一間房屋，給我兩老自 2005 年 3 月 31 日退休後，一直住在這裡，且在此過著平凡平信徒生活。身體還算可以，只是師母偶爾去看醫師，難離藥物。我常要載孫子於下課時回家，又常要抽時間回故鄉關心一些農作物。每日讀一些屬書籍和聖經作為靈修。每日抽空到公園散步、運動。 2. 家庭：感謝上帝賜給我二男二女：大兒子家住彰化，大女兒家住臺南，小女兒家住台中，小兒子住美國洛杉磯，未婚。孫子們都在學中(國小～高中)。 3. 請為我倆老：靈命增長、身體健康等禱告。 4. 請為我的子女、媳婦、女婿們的靈命增長，工作順利，身體健康，教會事奉更有能力，有智慧、愛心，榮神益人等禱告，更為我小兒子的工作與婚姻禱告。 5. 請為我的孫子們的靈命、學業、品德及年歲增加，上帝與人更喜愛他們等禱告。
為部會 代禱事項	<p>【傳道部】部長：陳見岳牧師</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 請為新進傳道師教會服事及生活之適應良好代禱。 2. 請為 9 月 4 日假路竹教會召開的傳道部會、傳道師懇談會順利代禱。 3. 請為 9 月 10 日～21 日「加爾文宗教改革學習之旅」行程一切順利代禱。 4. 請為 10 月 15 日～17 日假杉林天主教真福山舉辦的「教牧在職進修班」報名踴躍代禱，特別為講師張思聰牧師代禱，講授內容：「拉法內在醫治課程」。
中會 消息及代禱	<p>【海埔教會特別代禱事項】</p> <p>海埔教會麥比拉生命園區(墓園)，此時面對換(oh)擔當的事，內政部訴願會不當之裁示，高雄市府將依內政部訴願會要求對證照准駁做出關鍵性裁示。此時此刻，海埔教會特別呼籲主內兄姊同心代禱，並對此不公不義的事，實際的聲援，用連署的方式來支援！</p> <p><連署書表請收 e-mail 的附加檔></p> <p>本期教會公報 (3156 期) 第 6 版亦有刊登海埔教會前往市府陳情的相關報導，若對此有負擔及感動，也邀請您撥空撰寫一篇相關回應文給海埔教會，海埔教會將統一寄給公報社一併刊登，並請持續代禱。</p> <p>海埔教會 e-Mail 信箱 hai-po@mail.oops.com.tw</p>

晚上08:00副堂

主禮者：林家宏牧師

司禮者：李福隆執事

司琴者：鄭牧德同學

【敬候上帝的話】

奏	樂聆聽歌聲，安靜主前，敬拜上帝，與主相遇.....	司 琴 者
宣	召以賽亞書四十章8節.....	司 禮 者
聖	詩第143首.....	會 衆
祈	禱感恩、讚美、認罪、懇求、主禱文.....	司禮暨會眾

【恭受上帝的話】

聖	經①詩篇一三九篇23-24節 ②約翰福音九章2-3節.....	司 禮 者
		(白話字第709/114頁、台語漢字第684/116頁、和合本第664/112頁)	
講	道基督徒如何看待邪惡的存在.....	林家宏牧師
祈	禱	林家宏牧師
聖	詩第141首.....	會 衆

【應答上帝的話】

代	禱	司禮暨會眾
		1. 為十月長執改選，求主賜下合神心意、願為教會、信徒犧牲奉獻之人。	
		2. 為麥比拉生命園區建築工程復工、完工啟用、第二階段推廣。	
		3. 為社區老人關懷事工—和平樂活站—訪視、邀請、課程、訓練。	
		4. 為身體欠安的兄姊，求主憐憫、醫治、康復、見證。	
		5. 為自己（真理有根基、靈命有深度、恩賜有操練、生活有見證）。	

報告與介紹	司 禮 者
祝	禱
殿	樂	司 琴 者

【差遣及祝福】